

新学期，南京两所顶级名校“换帅”

保障房片区8所新学校、多所名校分校昨天开始迎新生

Q 昨天是秋季新学期开学的日子，南京教育格局悄然发生变化。保障房片区八所新校开学，多所名校分校开始迎新生。引人瞩目的是，堪称“南京教育名片”的两所市属顶级名校——南京外国语学校、金陵中学完成“换帅”。

现代快报记者 黄艳

名校换帅

南外新校长：资深南外人“回家”

邹正担任金陵中学校长已有7年，今年为什么来到南外当校长？实际上，邹正也是一名资深“南外人”。1999年5月，邹正调任南京外国语学校副校长，在南外的工作经历长达近8年。在南外期间，主要负责教学和招生两块工作。而他本人是化学教师出身，是江苏省特级教师、江苏省首批教授级中学高级教师，在南外任职期间，他发挥自身的学科优势，把南外的理科教学和竞赛带到新高

度。“他可谓是年轻有为，有很多的荣誉，包括国家督学、教育部基础教育课程与教材专家工作委员会委员，国务院津贴获得者等。”知情人透露。

邹正的教育生涯，一开始就和南外、金中结缘。1983年大学毕业后，他在金陵中学工作过16年，从普通教师做到副校长，随后调往南外；2007年又调到金中担任校长7年，今年8月底调回南外担任校长。

金中新校长：从机关回归学校

“今天我发言的题目是《当我走进金陵中学》，也许大家觉得有点新鲜和意外。是的，作为新校长，我只比高一新同学早一天来金中报到。”8月30日，在金陵中学的开学典礼上，新任校长孙夕礼谦称自己也是位新人，愿做金中这棵百年大树上的一片叶子。

此前，孙夕礼的身份是秦淮区教育局局长，回归中学当校长，这样的选择对孙夕礼来说并不奇怪。因为孙夕礼本是教师出身，是中学界的化学“教授”。

孙夕礼大学毕业后在南师附中当了超过10年的化学老师，并

当上教研组长，随后进入南京市教育研究室，当上化学教研员，成为老师们的老师，并开始担任管理职务。2006年6月，孙夕礼调至南京外国语学校任副校长；2011年12月调任秦淮区教育局局长；2014年8月，调任南京市金陵中学校长。

虽然中途当了近三年的公务员，不过，孙夕礼始终是在教育圈里工作，管的也全是跟教育有关的事。“孙校长刚上任，又要管本部的事，还要关注分校，到今天已经跑了六所分校。”金中的老师昨天透露。

昨天南京堵得厉害 交警给送学家长 提了三条建议

昨天是周一，也是南京中小学、幼儿园开学第一天，交通正式进入“开学模式”。虽然不少车友做好了心里准备，但上路才发现，早高峰的拥堵比想象的还要严重。

昨天从7点10分开始，南京多条道路就开始堵车了，尤其是学校周边路段，比如北京东路、瑞金路、游府西街、白下路、汉中路、长乐路、中山南路等。不少路段到上午9点半才恢复通畅。

开学以后的早高峰都是这么堵吗？“至少本周的早高峰，都会比较拥堵，当大家适应并调整后，拥堵状况会有所缓解。”交警说。

针对开学第一天的路况，交警针对学生家长发布3点出行提醒：

第一，尽量不开车接送孩子。上放学时段，主城区学校周边路段会比较拥堵，开车容易耽误时间，很可能造成孩子上学迟到。高年级且离学校较近的学生，也可以自己去学校。

第二，开车送孩子，孩子尽量坐在后排座位，下车开门要特别小心。昨天，在长江路小学门口，一名学生突然打开车门，撞上了一名骑车的老人，所幸老人伤无大碍。

第三，开车送孩子，快到校门口时，提前准备好，别等到停车时才收拾书包、水杯等，这样会加剧路堵。

通讯员 宁交轩

现代快报记者 朱俊俊

学校连夜搭栈桥 学生赶上第一课



▲学校调度大巴“摆渡”学生

◀学生走栈桥去上课

本组图片来自网络

前天夜间，南通市区大雨滂沱，城区多处积水，启秀中学成了一片汪洋。为了不影响第二天的开学，学校连夜派人搭起一座数百米长的栈桥。昨天，数千名学生通过这座栈桥，顺利赶上新学期的第一堂课。

启秀中学一负责人表示，昨日凌晨4点，校领导得知学校已积水，连夜派人用不锈钢架子搭起数百米长的栈桥，将校门、办公楼、教学楼、食堂连接起来，并在上面铺防水板，供学生通行。

多位学生及家长都反映称，校门口积水是一直有的事，每逢大雨必淹，不少次他们都“趟水过河”。学校负责人介绍，由于城市发展，学校周边的地面上不断加高，才导致路面雨水倒灌，今后校方将结合校园扩建改造，将学校积水的“历史遗留问题”彻底解决。

前天夜里的大雨，受影响的还有南通职业大学。校园主干道被淹了数十米，而这正是宿舍至教学楼的必经之路。为了保证学生们上课不受影响，学校后勤等部门紧急调度了一辆大巴，将数百名学生第一时间“摆渡”至教学楼前。

现代快报记者 陈莹 胡涓

开学第一课

致小学生

在家要小心插座 在外不和陌生人说话



老师告诉学生要注意用电安全
现代快报记者 赵杰 摄

新学期第一课学什么？南京双塘小学一年级学生学的不是语文、数学，而是新版的《中小学生守则(征求意见稿)》，比如，远离插座等危险物品，在外不要和陌生人说话。

大队辅导员吴俊说，孩子们要注意的方面很多：在上学放学路上，不要和不认识的人搭讪，如果有不认识的人来接自己，一定要向班主任求助，并打电话给家长确认。

在一(4)班的教室里，班主任景琪老师蹲在地上，指着墙上的插座问学生们：碰到这个会怎么样？男生姚子贤说，会受伤的，不能碰到！女生邢芷萱说，碰到手就断啦！那怎么才能用插座呢？姚子贤显然在家经过了父母的“培训”：这个只有大人拿着插头才能插，小朋友不能靠近！

借着小朋友们的答案，老师从用电安全讲到方方面面的自护。在家，用水用电都要非常注意。在校内追跑打闹，往往容易造成伤害。

实习生 刘茜

现代快报记者 黄艳

致大学女生

结伴同行 能极大提高安全等级

近期发生多起女大学生遇害事件，“@江宁公安在线”掌门人王警官表示，这几天他收到了很多网友发来的求助信息，特别总结了几条防范“绝招”，供姑娘们参考。

第一就是不可贸然相信搭讪的陌生人，更不可贸然跟随陌生人去陌生的场所，不可贸然食用陌生人给的食物。王警官表示，“有的地区交通不便，坐黑车往往避免不了”，关键还是做好自身防范，结伴而行能极大地提高安全等级。

最近，一些女子防身术在网上流传。王警官表示，女生由于种种原因，就算学了一招半式防身术，更多时候可能不会有啥实际效果，只会激怒劫匪。他建议，要么进行长期、系统的防身格斗训练，要么记住两个最有效的攻击位置：如果无法脱身，又没有其他有效防身措施，用尽全身力气攻击男性施暴者的裆部(用膝盖或飞踹)或喉部(用拳或手肘)。

王警官还建议，姑娘们可以带一些防身报警器在身上。这种报警器很小巧，别在手包、背包、钥匙扣上，需要的时候直接拔出拉环即可发出高频警报音。最后，记住生命高于一切。

现代快报记者 陶维洲